

Dagsorden - Fællesmøde LA21 d. 08/04/24**Sted: Grønt IDCenter****Tidspunkt: Kl. 19:00-21.00****Deltagere: Anne, Birgit, Carl Ejner, Fredrik, Ivan, Jesper, Karen B, Kim, Kirsten, Lilian, Lene, Maria, Tim.**

Emner	Referat
<p>Punkt 1: Bestyrelsen fordeler rollen som mødeleder og referent.</p>	<p>Mødeleder: Ivan Referent: Fredrik Referat fra sidste møde: Godkendt. Næste fællesmøde d. 14. maj 2024 kl. 19:00-21:00 i GIC.</p>
<p>Punkt 2: Opstillingsberettigede</p>	<p>Fredrik orienterede om de opstillingsberettigede. Listen over de opstillingsberettigede inkluderer: Carl Ejner, Kim, Kirsten, Jesper, Anne, Birgit, Maria, Alex, Karen S, Tim, Irene, Lilian, Ivan, Lene, Karen B & Bjarne.</p> <p>Det blev understreget, at det kræves, at man har over seks registrerede aktiviteter. Det blev oplyst, at der stadig er mulighed for at få aktiviteter registreret, f.eks. ved at deltage i torsdagsvagten eller bidrage med praktiske indsatser. Personer i tvivl om status for antal registrerede aktiviteter opfordres til at kontakte Fredrik på FRCHBA@gladsaxe.dk</p>
<p>Punkt 3: Status på opdatering af vedtægterne</p>	<p>Carl Ejner gav en opdatering om ændringerne i vedtægterne. Under præsentationen blev der rejst spørgsmål vedrørende muligheden for, om Grøn Guide kan fungere som kasserer for foreningen uden at være medlem af foreningen. Der blev også stillet spørgsmål om, hvorvidt deltagelse i emnegrupper kræver medlemskab af foreningen. Det blev klargjort, at deltagelse i emnegrupper ikke er betinget af medlemskab af foreningen, og at det er tilladt at have gæster, børn eller lignende med til arrangementer afholdt af emnegrupper.</p> <p>Desuden blev det pointeret, at personer, der arbejder med børn, kan blive bedt om at fremlægge en børneattest. Dette kan være et krav, især hvis foreningen arbejder med mange børn, og ved kommunale arrangementer er det obligatorisk at fremlægge en børneattest.</p> <p>Carl Ejner bemærkede også, at flere punkter i vedtægterne fremstår mere detaljerede, primært på grund af præciseringer, selvom de også kan virke mere omfattende.</p>
<p>Punkt 4: Emnegruppernes seneste aktiviteter</p>	<p>Kommunikationsgruppen: Emnegruppen fortsætter arbejdet med den nye folder om foreningen samt opdaterede vedtægter. Dette er en længerevarende proces, hvor tålmodighed er nødvendig. Der</p>

	<p>arbejdes også på opdateringer til hjemmesiden, nyhedsbrev osv. Derudover arbejdes der på at standardisere filer, herunder datomarkering, som er under revision. Arbejdet med at etablere et fællesdrev til foreningens filer er også i gang. Foreningen er aktiv på Facebook, og medlemmer opfordres til at interagere med opslag og begivenheder for at øge synligheden. Fredrik eller Kirsten kan kontaktes for hjælp til deltagelse på Facebook.</p> <p>Affaldshåndteringsgruppen: Tovholderen er ikke til stede. LA21 deltager i Gladsaxe Kommunes affaldsindsamling lørdag den 13. april. Fra LA21 deltager Birgit, Maria, Carl Ejner og Fredrik, samt 1-2 medarbejdere fra Gladsaxe Kommune. Jesper deltager på posten i Mørkhøj ved behov, og Birgit er placeret på posten i Buddinge. Der blev givet en generel kommentar om at forbedre intern branding af arrangementer med nødvendig information.</p> <p>Skolegruppen: Ingen nye opdateringer.</p> <p>Organisering og praktisk assistance: Søndag den 7. april deltog Kirsten og Fredrik i et Frøbombearrangement på Hovedbiblioteket. Arrangementet var en stor succes med mindst 50 deltagere, primært børn ledsaget af forældre eller bedsteforældre, hvor der blev lavet frøbomber og formidlet biodiversitet og LA21's andre arrangementer.</p> <p>Biodiversitetsgruppen: Jesper orienterede om afbrænding som naturforvaltning i Høje Gladsaxe Parken og tilføjelsen af nye heste i parken. Der arbejdes også på at udvide folden ind i Københavns Kommune. Der udføres botaniske undersøgelser i forbindelse med afgræsningen, og LA21 har fuglekasser til forskellige fuglearter, herunder hvinand, mursejler, vendehals, stær, rødhals og ugler.</p> <p>Udlån til selvforsyning: Kirsten reklamerede for lån af mosterier. Flere er i gang med at skrive sig på listen. Der er stor interesse for udlån af høns indtil efteråret. Der er bekymring for, hvor udlånet skal foregå, når Grønt IDCenter lukker.</p>
<p>Punkt 5: Gladsaxedagen</p>	<p>På Gladsaxedagen den 24. august, hvor Kirsten er tovholder, planlægges et heldagsarrangement. LA21 ønsker en massiv deltagelse fra medlemmerne for at kunne afholde et storslået og ambitiøst arrangement. Planlægningen skal være færdig før sommerferien.</p>

	<p>Følgende idéer til aktiviteter og opsætning blev fremlagt:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Kastebod 2. Klimarør 3. Verdensmålsberegner 4. Café efter gennemførelse af aktiviteter 5. Quiz 6. Uddeling af slik med en konkurrence om at samle slik 7. Udstilling med høns (mulighed for at bruge burværk) 8. Præmier for deltagelse ved et bestemt antal poster 9. Lykkehjul med spørgsmål og præmier (måske mulighed for at låne fra en spejder) 10. Kompostbunke som sidst med Maria 11. Agilitybane med aktivitetsboder 12. Stormester-konkurrence med skjulte udfordringer på tid, såsom affaldssortering og navngivning af dyr 13. Andedam, lignende dem man kender fra Tivoli, hvor man fisker plastikænder med tal op 14. Potentiale for at invitere politikere til forskellige udfordringer 15. Labyrinth af blomster, hvor man skal passere forskellige poster, ligesom man kender det fra IKEA eller Normal 16. Mulighed for at købe miljøvenligt slik <p>Deltagerlisten er på nuværende tidspunkt: Anne, Berit, Birgit, Carl Ejner, Fredrik, Ivan, Jesper, Karen B, Kim, Kirsten, Lilian, Maria, Tim.</p> <p>Vi regner med at have den samme plads som tidligere år på kommunens parkeringsplads og forventer at have elektricitet til arrangementerne.</p>
<p>Punkt 6: Nærmeste tids information til borgerne.</p>	<p>Facebook: Kom gerne med forslag til opslag Hjemmeside: på standby Nyhedsbrev: på standby Annonce: Kommer i avisen til tiden. Oplæg på diverse medier.</p>
<p>Punkt 7: Eventuelt</p>	<p>Oversigt over kommende arrangementer:</p> <p>13. april: DN's affaldsindsamling fra kl. 10:00 til 13:00. Se tidligere punkt for deltagerliste og mere information.</p> <p>20. april: Insekt-bo (biodiversitetsarrangement) ved Mørkhøj Bibliotek fra kl. 10:00 til 13:00. Deltagere inkluderer Carl Ejner, Jesper, Fredrik. Karen vil tage billeder. Bjarne forventes også at deltage, og muligvis Kirsten.</p>

Uge 17: CO2-beregneren og skydebod i forhallen på Hovedbiblioteket fra kl. 15:00 til 18:00. Jesper vil kontakte samarbejdsgruppen og give yderligere orientering.

25. april: VM-Beregneren i forbindelse med Grønne Nabofællesskabers fællesmiddag fra kl. 16:30 til 17:30 i GIC/Hovedbiblioteket. Der vil være Verdensmålskøkken på Telefonfabrikken. Kim og Anne deltager fra kl. 18:00 til 19:00. Jesper/Kirsten vil kontakte den ansvarlige fra Telefonfabrikken og orientere Anne/Kim.

27. april: Plante- og Frøbyttemarked på Hovedbiblioteket fra kl. 10:00 til 14:00. Deltagere inkluderer Fredrik og Kirsten. Karen vil måske deltage med sit kamera.

Eventuelt:

09. april: Kim er indkaldt til et formøde med Grønt Råd og er blevet anerkendt som fungerende næstformand af kommunen.